

Malayala Manorama

25 August 2018

Kerala; After Flood, Postive Change, Beyond Rehabilitation

പുനരധിവാസമല്ല, പുതിയ കേരളം

ടി.ബി. ലാൽ

പ്രളയത്തെ വിഴ്ചയായി കണ്ട് അതിൽ നിന്നുള്ള പാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടു സംസ്ഥാനത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വരണമെന്നു മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന ഇടങ്ങൾ അതേപടി പുനഃസ്ഥാപിക്കുകയല്ല ലക്ഷ്യം; പതിവു പുനരധിവാസവുമല്ല.



കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയെല്ലെ ആവശ്യങ്ങൾ കൂടി കണ്ടുറിഞ്ഞാകും പ്രളയമേഖലകളിലെ പുനർനിർമ്മാണം. പുനരധിവാസത്തിനപ്പുറം ക്രിയാത്മകമായ മാറ്റമാണു ലക്ഷ്യമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ മലയാള മനോരമയോട്.

റോഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യൻ ഇൻഡസ്ട്രി (സി.എ.ഐ) 1,000 വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനു സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി സ്ഥലം കണ്ടെത്തി കൊടുക്കും. സർക്കാർ പറയുന്ന സ്ഥലത്തായിരിക്കും വീടുകൾ പണിയിക്കുന്നത്. ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിൽ വേണമെന്നതിന്റെ വിവരമൊഴിവാക്കണം. പുരോഗതിയിലായിരിക്കണം.

■ നിർമ്മാണം രാജ്യാന്തര നിലവാരത്തിൽ

കൂട്ടനാട്, ചെങ്ങന്നൂർ, ആലുവ, ചാലക്കുടി, പാലക്കാട്, വയനാട് പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രളയംകൊടുത്തിരുന്നിടങ്ങളിലായിരുന്നു. കെട്ടിടങ്ങളെ അതിജീവിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നിർമ്മാണങ്ങളാകും ഇവിടെ നടത്തുക. ആലുവയ്ക്കായി വിദേശത്തുനിന്നും മേൽനോട്ടത്തോടെ രാജ്യാന്തര നിലവാരത്തിലുള്ള വികസനപദ്ധതിയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഘട്ടം കഴിഞ്ഞാലുടനെ നിർമ്മാണപ്രക്രിയയിലേക്കു നീങ്ങുമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു.

ഒഴുകാൻ വേണ്ടത്ര ഇടം വേണം. നദീതീര നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇത്തരവിലെ പ്രശ്നമായി മാറി. ജനങ്ങൾ വലിയ ദുരിതമാണ് അനുഭവിച്ചത്. പുഴയോരത്തു മുങ്ങിയ വീടുകൾ അതേസ്ഥലത്തുതന്നെ വീണ്ടും നിർമ്മിക്കുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. അവിടെയുള്ളവരെ സുരക്ഷിതമായ മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലേക്കു മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കും. നദീതീരത്തെ നിർമ്മാണങ്ങൾക്കു നിയന്ത്രണം ഉൾപ്പെടെ വിപുലമായ ചർച്ച ആവശ്യമുണ്ട്.

നിയോഗിക്കാം. ചിലർക്കു വീടുണ്ട്, പക്ഷേ താമസിക്കാനാവാത്ത അവസ്ഥയായിരിക്കും. അവർക്കും ഈ തുക ലഭിക്കും. അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തി വാസയോഗ്യമാക്കാവുന്ന വീടുകൾക്ക് ആ നിലയിലുള്ള സഹായം ലഭിക്കും. മണ്ണിടിച്ചിലിൽ വീടിനു പുറമെ ഭൂമിയും നഷ്ടമായവരുണ്ട്. അവർക്കു രണ്ടും നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഭൂമി കിട്ടാൻ പ്രയാസമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫ്ലാറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കാനാണ് ആലോചന.

■ ഐഎസ്ആർഒയുമായി ചർച്ച നടത്തും

ദുരന്തങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി പ്രവചിക്കാൻ ദേശീയതലത്തിൽ സഹായകരമായ പദ്ധതികൾ വ്യത്യസ്തമായി നവ്വം മറ്റും മനോരമയെന്ന സംസ്ഥാനത്ത് അറിയുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഐഎസ്ആർഒയുമായി ചർച്ച നടത്തുമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി അറിയിച്ചു.

■ നദീതീര നിർമ്മാണത്തിന് നിയന്ത്രണം

പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ ഗണത്തിൽ നഗരങ്ങളെ മാത്രമല്ല, നദികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നദികൾ നല്ലതിനിയ്ക്കൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം.

■ സഹായം എല്ലാവർക്കും

ദുരന്തത്തിൽ വീടു നഷ്ടമായവർക്കെല്ലാം നാലു ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകും. ഇക്കാര്യത്തിൽ വീട്ടുടമകളുടെ സാമ്പത്തികനില തടസ്സമാക്കില്ല. ദുരന്തത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഈ സഹായം എല്ലാവർക്കും നൽകും. സന്തമായി വീട് പുനർനിർമ്മിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് ഈ തുക കൂടി വി

■ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് വിവരശേഖരണം

പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയയിൽ സർക്കാരിനൊപ്പം നിൽക്കാൻ താൽപര്യമുള്ളവരെയും അണിപാർപ്പിക്കും. ഭൂമിനിയമങ്ങൾ മോശപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവരുടെയും ഭൂമിനിയമങ്ങൾ മോശപ്പെട്ടവരുടെയും വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകിയ പാഠം നമ്മുടെ മുൻനില്ക്കുന്നുണ്ട്. കോൺഫെഡ

■ പിന്തുണയുമായി എല്ലാ മലയാളികളും

പ്രളയത്തിൽ മുങ്ങിയ നാടിനുവേണ്ടി ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾ ഉദാരമായ സഹായങ്ങളാണു നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാണാതാപങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി ആ ചിന്തം ദുരിതത്തിൽപെട്ട സഹജീവികളുടെ തിരിച്ചുവരവിനായാണു നിരന്തര മനസ്സോടെ അവർ നൽകുന്നത്. ഈ സഹായ മനസ്സിൽനിന്നുവന്നുവന്നു നിർമ്മിതിയിലും ഉണ്ടാകുമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേകം പ്രകാശിപ്പിച്ചു.